

习近平将出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会

新华社北京3月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布：国家主席习近平将于3月26日在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。

此次峰会由今年二十国集团主席国沙特阿拉伯王国主办，将以视频方式举行。

G20将以视频会议方式召开领导人特别峰会

新华社利雅得3月24日电 二十国集团(G20)轮值主席国沙特阿拉伯24日晚发表声明说，将于26日以视频会议方式召开G20领导人特别峰会。声明说，沙特国王萨勒曼将主持此次峰会，以推动全球协调应对新冠肺炎疫情及其对经济和社会的影响。声明说，除了G20成员国领导人以外，西班牙、约旦、新加坡和瑞士等国领导人将受邀出席。

此外，东南亚国家联盟、非洲联盟、海湾阿拉伯国家合作委员会、非洲发展新伙伴关系等区域组织的代表，以及联合国、世界卫生组织、世界银行、国际货币基金组织等国际组织的领导人也将出席此次峰会。

2万余名医务人员从湖北顺利撤回

目前仍有139支医疗队、16558人坚守在武汉救治一线

新华社武汉3月25日电 根据国家卫健委通报，支援湖北医疗队已通过各种交通方式陆续分批有序撤回。截至24日24时，已有194支医疗队、21046名医务人员从湖北撤回，其中，已有141支医疗队、14649人从武汉撤回，目前仍有139支医疗队、16558人坚守在武汉救治一线。

当天，41支国家医疗队3675人踏上返程。这批医务人员在湖北武汉期间共支援当地14所方舱医院、7所定点医院。

焦雅辉介绍，自3月17日开始，各援助湖北医疗队陆续撤离，每天撤离人员在1000至3000多人不等，主要是根据各医疗队完成支援情况安排，也按照救治任务的轻重缓急顺序进行。

国家卫生健康委医政医管局监察专员焦雅辉25日在记者见面会上介绍，在有关部门通力合作保障下，各援助湖北医疗队平稳有序顺利回撤，取得了阶段性成果。3月17日，作为首支撤离武汉的医疗队，陕西国家紧急医学救援队的43名队员，清晨5点就已收拾好行李整装待发。他们乘坐来时车辆，原路返回陕西。志愿者、驻地工作人员与他们一一拥抱告别。上车后，不少医疗队员忍不住流下了热泪。

交通运输部运输服务司二级巡视员许宝利介绍，过去8天里，公路方面出动运力731车次、货运110车次，包机132架次，涉及11家航空公司，20家道路运输企业。工信部原材料工业司副司长陈恺民介绍，工信部提前加强湖北主要交通枢纽的通信保障，对网络检修、保障网络运行平稳。

此外，为了让医护人员轻松返程，顺丰、京东、邮政三家快递公司，免费为医疗队提供服务。湖北顺丰速运有限公司总经理潘韦介绍，湖北全省顺丰各营业网点自3月14日起，正式在全省范围内启动支援湖北医疗队返程行李免费寄递服务，截至23日，顺丰为来自全国29个省份的医疗队提供免费返程行李寄递服务，共完成行李寄递78000件，重量929.4吨，共减免运费668.6万元。

最佳形象、最强守护，向最美逆行者致敬，全力做好道路交通疏导巡逻管控等工作，提供安全畅通的交通环境。“纪念车票、贴心礼物、免费食物，乘务人员唱起不同的歌曲，表达敬意，民航界隆重的‘过水门’仪式等，各地各部门方方面面的用心，令广大医务人员特别感动。”焦雅辉说，许多群众自发发送感谢白衣天使的场面，也让不少医疗队员热泪盈眶。

焦雅辉介绍，伴随着病区集中合并，还会有大量医务人员撤下来陆续返回。“预计月底前，还会出现各支援医疗队返回的一个高峰。”

国务院办公厅督查室一级巡视员刘忠介绍，国家医疗救治专家组以及高水平的重症救治团队将继续坚守在重症定点救治医院，直到患者的救治任务特别是重症患者的医疗救治任务全部完成。

全球新冠肺炎病例突破40万

据新华社北京3月25日电 据美国约翰斯·霍普金斯大学统计，截至北京时间25日11时，全球新冠肺炎确诊病例累计超过40万例，达421792例。全球死亡病例达18883例。几个数字令人关注。

10天、4天、3天：全球确诊病例数加速增长，从10万例到20万例用了10天，20万例到30万例用4天，30万例到40万例仅用3天。

显示，全球超80%的国家和地区都面临病毒对国民生命健康、经济、社会带来的威胁，截至北京时间25日5时53分，疫情已扩散至196个国家和地区。

7国：除中国外，意大利、美国、西班牙、德国、伊朗、法国确诊病例均已超过2万。美国有取代欧洲成为疫情新“震中”趋势，非洲一些贫困地区和中东战乱国家面临的挑战则更为严峻。此外，进入秋冬季的南半球国家也出现疫情。

英国王储查尔斯新冠病毒检测呈阳性

新华社伦敦3月25日电 英国王室25日发布声明说，英国威尔士亲王查尔斯王储的新冠病毒检测结果呈阳性，目前症状较轻。

两人现在位于苏格兰的家中自我隔离。

声明说，查尔斯最近几周履行王室公职活动很多，因此不能确定他从何处感染新冠病毒。

英国女王伊丽莎白二世及其丈夫菲利普亲王本月早些时候已离开白金汉宫，避居温莎城堡。



武汉部分公交车恢复开行

3月25日，在武昌火车站综合站始发的首趟518路公交车上，安全员熊伟望着窗外路边的樱花。当日起，武汉市部分公交车恢复开行。

新华社发

句容财政：“简、减”规范国有资产管理

本报讯 近日，句容市财政局积极做好新冠肺炎疫情工作中涉及国有资产管理，支持企业共渡难关。

简化审批程序，规范防控物资管理。明确防控物资范围为行政事业单位、直属企业占有使用并可确认为国有资产的，专门用于新冠肺炎疫情防控工作的各类药品、防护用品、医疗器械器材、设备设施等。疫情防控期间涉及的防控物资使用、调拨等工作，由各主管部门、市属集团履行必要的内部审批程序，均无需报国有资产管理部门审批，一律实行事后统一备案制。

企业和个人工商户，鼓励行政事业单位控股、参股企业参照执行。免收2020年2月份、3月份两个月租金。租赁合同在3月底前到期的，减免期间截止日期为租赁合同到期日。房产租赁双方共同协商并以书面协议补充约定，灵活采取抵、退、免等方式实施房租减免。

句容相关行政事业单位、国有企业积极响应，确保房租减免政策落实到位。一是全面核实，梳理国有经营类房产出租情况，做到应减尽减。二是政策宣传，涉及国有资产类经营用房的相关单位，主动与承租方对接，做好关于租金减免政策的宣传解释工作。三是统一流程，符合条件的承租企业、个体工商户直接向出租方提交减免申请，并提交相关证明材料，优化申请办理手续。(句 财)

扬中财政：采购便利化助力疫情防控按下“快进键”

本报讯 同心战“疫”，政府采购在行动。1月底以来，扬中市财政局多措并举，保障疫情防控期间政府采购所需，春节假日期间，第一时间转发《江苏省财政厅关于转发财政部办公厅关于疫情防控便利化的通知》，并及时发布《关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间公共资源交易活动的公告》，积极采取有效措施，全力做好疫情防控期间政府采购服务保障工作。

防控、非紧急的采购活动，要求采购代理机构通过“扬中市政府采购网”依法发布更正公告予以延期。

在防疫阻击战取得阶段性胜利、企业迫切需要尽快复工复产的关键决胜点，为打消企业对“一人患病，全企隔离”原则的顾虑，在镇江市委政府的领导下，镇江市财政局、镇江市地方金融监管局、中

建立疫情防控物资采购“绿色通道”。对于疫情防控涉及的政府采购项目，坚持特事特办和便利高效原则，保障防控和救治工作的正常开展。疫情期间，市财政局确保每日人员值守，指导建立健全紧急采购内控机制，及时解答各采购单位特别是疫情防控部门提出的涉紧急采购疑难问题。截至目前，扬中市卫健委、公安、交通、水利等部门采购疫情防控物资已累计达1300余万元。同时，对部分采购项目服务类项目到期的情况，采取服务期限暂时延期的办法，保障工作正常进行。

暂停或延期开展非必须采购的政府采购项目。及时公告通知采购代理机构暂停政府采购现场开标、评标活动。对于凡是涉及人员聚集、非疫情

推进定点服务机构正常运转。疫情防控期间，受人员管控影响，扬中市财政局针对部分定点服务机构外来务工人员无法及时返岗的情况，逐一联系定点服务机构，强化服务合同履行管理，落实服务人员轮值制度，切实保障防疫车辆运维、政策宣传等工作。(扬 财)



镇江市财政“三项举措”加强财政投资评审工作

近年来，市财政投资评审中心紧紧围绕“节约政府投资、提高财政资金使用效益”这一核心，不断提升政府投资项目管理水平，拓展完善概算审查、招标控制价审查、项目全过程跟踪、征收拆迁全过程跟踪及成本审查等领域的评审工作，实现了对政府投资项目监管、资金监管的全过程全覆盖。自2012年7月成立以来，累计对全市796个项目(涉及项目总投资

约1822.01亿元)实施了各类评审，核减资金高达101.7478亿元。

(一)完善框架体系，为评审工作提供有效评审依据。出台《镇江市财政投资评审暂行办法》《镇江市财政投资评审操作规程》《镇江市政府投资项目财政跟踪评审实施意见》《镇江市政府投资项目评审专家库和委托评审单位库管理办法(试行)》《镇江市政府投资项目评审专家和委托评审单位考核

办法(试行)》《镇江市政府投资项目评审付费办法》等一系列制度，实现各个环节工作有章可循，有据可依。(二)创新工作机制，为评审工作持续发展提供空间。规范政府投资行为，实施概算、招标控制价、变更(签证)、全过程跟踪的评审与审查，经营性上市地块的成本决算(预审)、征收拆迁成本评审、部分建设项目前期测算等一系列事项，实现评审关口

又一重大举措助力企业复工复产

本报讯 近日，镇江市政府发布了镇江市复工复产企业疫情防控综合保险项目，力求以市区可行的政策方针助力镇江市市区范围内的企业完成复工复产工作。

在防疫阻击战取得阶段性胜利、企业迫切需要尽快复工复产的关键决胜点，为打消企业对“一人患病，全企隔离”原则的顾虑，在镇江市委政府的领导下，镇江市财政局、镇江市地方金融监管局、中

国银保监会镇江监管分局及镇江市工业和信息化局共同推动设立镇江市复工复产疫情防控综合保险项目，为镇江市企业的完成过渡工作保驾护航。

本次出台的综合保险项目采取多家保险公司共同承保的方式，将面向镇江市各区各规模以上制造业企业，针对各家企业在疫情存续期间因新冠疫情所导致的企业受损情况承接投保。基准保

费介于0.6万元至12万元，其中企业承担50%，政府补贴剩余50%，政府补贴部分中由镇江市财政和省财政分别承担50%；保险金额10万元-200万元；保险期限为6个月。

镇江市复工复产企业疫情防控综合保险项目实现了风险与定价的动态匹配，综合评估投保企业的疫情管控风险和次生风险。(镇 财)

惠企政策“送春风” 畅通服务“暖人心”

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，市公积金中心深入贯彻中央、省市各项决策部署要求，积极响应，强化服务，多措并举缓解企业困难，助力企业发展。

一是出台保障政策。根据住建部、财政部、人民银行以及省市相关文件，出台《关于疫情防控期间优化我市住房公积金相关事项的通知》和《关于疫情期间企业办理住房公积金缓缴或降低住

房公积金缴存比例业务的公告》，明确全市受疫情影响停工停产、延迟复工或生产经营出现效益下降的企业，可按规定申请降低公积金缴存比例(最低可降至国家规定的5%)或在2020年6月30日前缓缴公积金，切实缓解企业因疫情影响出现的经营困难。

二是建立工作专班。成立以分管主任为组长，业务骨干为成员的“疫情期间缓缴、降比业务”工作

专班，明确专人专岗负责业务受理审核的相关要求，全面简化办理流程，做好企业的跟踪回访，最大限度服务好受疫情影响的企业。

三是畅通服务渠道。全面整合线上线下服务资源，开通绿色通道、普通通道和预约通道三类业务办理渠道，企业根据实际情况通过单位网厅、挂号邮寄、热线预约等形式办理公积金缓缴和降比业务。中心于2个工作日内反馈审批结果。

政策落实一周以来，市直已有70家单位成功申请公积金缓缴，缓缴人数7608人，为企业阶段性节省成本开支3140万元。(镇江市住房公积金管理中心)

丹阳财政：全力保障菜篮子稳定

本报讯 疫情期间，丹阳市加强财政支持力度，保障“菜篮子”等重要农产品供应充足、价格稳定，支持该市新型农业经营主体有序复产、渡过难关，助力打赢疫情防控阻击战。

一是支持稳产保供。对疫情防控期间，种植经营主体实际管理人，因疫情管控无法返丹，而临时委托村组织实行农业生产代管的进行托管补助。以适当补贴，支持蔬菜、草莓和肉禽等生产养殖。疫情防控期间，符合有关条件的饲料生产企业，可享受税收减免、免征等一系列优惠政策，切实减轻税费负担。

二是加大金融支持。为承担保障居民生活急需的重要农产品生产供应，发生的流动资金贷款给予最高2%的贷款贴息。加大疫情期间农业保险保费补贴政策的惠农力度，财政给予50%的保费补贴，更好地发挥农业保险政策稳产保供的重要作用。

三是加强产销对接。鼓励本地农产品开展“线上销售”，充分满足市民对农产品等生活必需品的需求。对疫情防控期间，通过电商平台或组织线上销售本地农产品达到一定规模的，将给予一次性补贴。(丹 财)